

Ленинский шахтер

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Тепло дадут на дни

С 15 сентября в городе начинается отопительный сезон.

Такое решение принял глава администрации Л. Е. Ставьев. При этом рекомендовано немедленно выступить к опрессовке и выполнению тепловых систем. В самые близкие дни необходимо начать подачу тепла в школы, больницы, детсады. Организуется круглосуточное дежурство аварийных бригад. Эти формирования должны быть в первую очередь обеспечены тех-

никой, оборудованием, материалами.

Важнейшая задача на котельных — создать запас качественного угля. Как уже сообщалось, специалисты администрации приступили к взиманию штрафных санкций за несвоевременную подготовку к зиме. На первом плане — жилье и соцкультбыт. Создана комиссия, которая принимает особо важные объекты для эксплуатации в отопительный период.

Патриоты против президента

В Кемерове на днях состоялся конгресс патриотических сил Кузбасса. Участниками форума стали свыше 500 человек — посланцы партий и общественных движений, трудовых коллективов. Были среди них и представители нашего города.

Собравшиеся выступали гражданам СССР, избран постоянно действующий политисполком. Главным итогом форума стало провозглашение союза патриотических сил области, объединившего в своих рядах коммунистов и монархов, казаков, рабочих и служащих, представителей интеллигенции. Свя- зующее звено — идея единения всех тех сил, которым не по душе правление и воззвание к вящий режим.

Никитинке — коммунальное управление

Распоряжением городской администрации при Никитинском поселковом Совете образовано управление жилищно-коммунального хозяйства.

Новая структура создается с целью более оперативного разрешения возникающих вопросов. Ведь поселковое хозяйство очень громоздкое, принадлежит нескольким предприятиям и организациям, год от года ветшает и приходит в негодность. Идея передачи жилого фонда и разводящих сетей в одни руки вынашивалась давно. И вот, наконец, настал че-ред ее воплощения в жизнь.

Управлению передано на баланс все благоустроено жилье треста «Ленинскхострой». Это ни много ни мало — 480 домов, требующих своеевременного ремонта и ухода. Кроме того, новое УЖХ стало владельцем бесхозных водопроводных и канализационных сетей, общая протяженность которых достигает 15 километров. Плюс к этому 32 колонки и 47 колодцев. В

С. ПАВЛОВ.



Достойно встретили свой профессиональный праздник День шахтера горняки очистного участка № 9 шахтоуправления «Кольчугинское». Отрабатывая лаву № 13-55 по пласту «Поджуринскому-5», коллектив в августе выполнил план на 105,1 процента, выдав при этом на гора 36 тысяч 795 тонн угля, из которых 1795 тонн дополнительно к плану.

Успешно начали очистники и сентябрь. Так, за восемь дней месяца добыто около десяти тысяч тонн угля, что больше плана.

С. КОЧКИН.

На снимке: горняки участка № 9 перед сменой.
Фото М. НИКОНОВА.

В забастовке не участвовали

Подведены итоги субботней всероссийской шахтерской предупредительной забастовки, состоявшейся 8 сентября. Наши шахты в этой акции про теста участия не приняли. И, как выяснилось, «Ленинскуголь» — единственное угольное объединение в России, которое ни в коей степени не сворачивало в этот день работ.

Всего же, по данным РК «НПРУП», из 259 российских шахт (в «Росуголь» входит 238) в субботней забастовке участвовала 181. Причем 133 шахты с полной остановкой работ, а 48 — прекращали отгрузку. Наиболее активно в стачке участвовали угольщики Сахалина, Приморья, Хабаров-

ского края, российского Донбасса («Ростовуголь» и «Гуковуголь»), Белова. В остальных регионах и городах шахты бастовали частично.

Из 95 разрезов (в «Росуголь» входит 82) бастовало 56, из них 39 — с полной остановкой, 17 — работали без отгрузки.

Из 78 обогатительных

фабрик в забастовке участвовало 54. «Стояли» и 102 крупных недобывающих угольных предприятий (фабрики, заводы и так далее).

В целом, в стачке приняли участие 403 предприятия с общим числом работающих на них членов профсоюза угольщиков 560 тысяч человек

(две трети от всего числа).

Состоялся и митинг в Кемерове. В нем приняли участие представители нашего рудника. Основным лейтмотивом выступлений звучало: прекратить правительству грязные политические игры друг с другом и заняться, наконец, делом — восстановлением экономики страны.

Как известно, предзабастовочное состояние в отрасли сохраняется. Многое будет зависеть от того, как закроется заработка в сентябре.

И. КЕДРОВ.

Короткие новости

КУЗБАСС ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ. В Москве в Международном торговом центре на Красной Пресне открылся семинар-презентация «Кузбасс: опыт и проблемы межрегионального сотрудничества». В первый день перед собравшимися с докладами выступили глава администрации М. Кислюк и председатель облсовета А. Тулеев. Затем заинтересованные лица познакомились с многочисленными экспозициями, на которых представлены продукция всех крупнейших предприятий и фирм Кузнецкого края.

ИТОГИ ЗАБАСТОВКИ. По предварительным данным, ущерб от проведенной горняками России однодневной предупредительной забастовки составил шесть миллиардов рублей.

СТРАШНО ИДТИ НА ПОЧТУ. Эта мысль содержится в многочисленных звонках в редакцию. Люди возмущены такими грабительскими ценами на газеты и

Короткие новости

журналы на будущий год. Доставка московских газет обходится читателям теперь по 30, 40 и даже 70 рублей за один экземпляр. Так, в Челябинской области «Советский спорт» стоит на полгода 16950 рублей, «Труд» — 12054. Несколько ниже цены в Пермской, Оренбургской, Омской областях. Нашим читателям центральные газеты обходятся еще дешевле. Так, подписка на «Труд» стоит 5280 рублей.

ВЛОЖILI, НАЗЫВАЕТСЯ! Об иностранной поддержке российских предпринимателей пишется довольно много. Но вот по утверждению радио «Немецкая волна», в прошлом году капиталы американских компаний в Россию составили ничтожную сумму, сравнимую с той, какую корпорация «Кока-кола» тратит на почтовые расходы.

ТИШИНА БЫВАЕТ ОБМАНЧИВОЙ. Необычная тишина стоит в лесах Гомельщины, где, однако,

выдался богатый урожай на грибы. Все дело в том, что население предупреждено о радиоактивной опасности грибов. Все они опасны для употребления в пищу. На территории Беларусь грибы накапливают радиоактивные, токсичные вещества, поэтому использовать можно лишь те, что выращены в закрытых помещениях.

ДАТЫ КАЛЕНДАРЯ. Вчера исполнилось 165 лет со дня рождения графа Л. Н. Толстого, великого русского писателя, творения которого не перестает восхищаться весь мир. Три года назад совершил убийство отца Александра Мени, священника, философа. 11 сентября 70-летие отмечает писатель Георгий Бакланов. А поклонники таланта народной артистки Татьяны Дорониной могут поздравить ее с юбилеем 12 сентября.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ

У КАЖДОГО— СВОИ ПРОБЛЕМЫ

Милиция давно перестала называться народной. Более того, об этом ее «звании» просто забыли. И вот это уже неспроста. При существующих темпах развития преступности не возникает у народа ассоциаций между фразой «Моя милиция меня бережет» и действиями сотрудников органов внутренних дел. «Беречь меня милиция перестала» — таково на сегодня мнение жителей страны, и ленинск-кузнецане в том не исключение. Самые работники отделов подобную точку зрения не разделяют. Оно и понятно. Но что же милиция

делает или пытается делать, чтобы доказать народу свою правоту? С этим вопросом и обратилась к начальнику Ленинск-Кузнецкого ГОВД подполковнику милиции Ю. Г. БОГДАНОВУ.

Для начала же коротко познакомим с ним читателя, поскольку в этой должности он работает все с февраля нынешнего года. Работу в органах Юрий Геннадьевич Богданов начал два десятилетия тому назад с должности милиционера транспортной милиции. Окончил Высшую Омскую школу милиции. За эти годы

служил участковым инспектором, инспектором уголовного розыска, заместителем начальника по оперативной работе РОВД Ленинского района города Кемерова и начальником Крапивинского РОВД, откуда и прибыл к нам в город. К слову, в нашем городе он жил, окончил ПТУ № 38, работал на шахте «Комсомолец». Женат, имеет троих сыновей. В завершение остается сказать, что подполковник Богданов обладает достаточным стажем и опытом работы для своей новой должности, несомненно, поможет ему и знание нашего города.

отделу. Мы сумели сдерживать преступность многочисленными постами, проверками, патрулями. Это верно, приезжие не всегда правильно вели себя в обращении с гражданами, что объясняется незнанием закона молодыми солдатами срочной службы, но полезного, повторя, они сделали больше.

Чтобы ликвидировать конфликты, упорядочить «ежеминутность» операции «Сигнал» и справиться, наконец-то, с преступностью, мы и говорили постоянно о необходимости дополнительных сил — создания в городе роты милиции из числа солдат срочной службы. Вопрос решался долго, но подошел к завершению. Существующее на сегодня отделение под руководством командира роты занимается благоустройством казарм, где рота разместится. Мы используем отделение для поддержания общественного порядка, к примеру, на стадионе во время матчей. После осеннего призыва рота в полном составе поступит в распоряжение ГОВД и будет нести патрульно-постовую службу в городе.

Словом, милиция своей проблемой каким-то образом, но решает. Может, подскажете, каким им решать нам? По-прежнему устанавливать решетки на балконах и окнах и бронированные двери на входе?

А почему бы человеку не охранять свое имущество? Меня, например, удивляет тот факт, как мало в городе платных стоянок в то время, как увеличивается число угонов автомототранспорта. Возьмите то же Кемерово, при множестве стоянок там и место для желающих поставить машину не хватает. Нет в Ленинске и гаражных кооперативах. Отвечают даже предложение об их создании, ссылаясь на затраты, забывая при этом, что скопой платят дважды. То же могу сказать и о коллективных погребах, которые, к тому же, можно поставить на сигнализацию. Есть такая практика в других городах области, почему бы не взять ее нам на «вооружение»?

Наши интервью

Несмотря на то, что статистика как раз свидетельствует о сокращении числа правонарушений и преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наряду с этим, есть и рост: на 40 процентов — убийств, на 10 — краж личного имущества. В то же время приостановлены кражи госимущества.

Этот момент свидетельствует о том, что не нараспо милиция говорила о необходимости возобновления деятельности общественных формирований в помощь милиции. Краж стало меньше на тех предприятиях, где создали отряды рабочей милиции: шахтах «Полысаевская», «Октябрьская», имени Ярославского, имени Кирова. Шахты выплачивают зарплату отрядам, они находятся в подчинении директоров предприятий. У рабочей милиции своя форма (горожане неверяка видят людей, одетых в камуфлированные костюмы), есть газовое оружие. История, в составе отрядов немало бывших сотрудников милиции, только непонятно, почему этих примеров на сегодня так мало.

Повторюсь, что деятельность милиции в сегодняшней обстановке зависит от количества ее сотрудников: криминогенность надо останавливать числом сначала, а потом уже уменьшением. Вспомните дни нахождения в городе отряда, присланного на помощь

...Не будем при этом забывать об охранной сигнализации для квартир, кодовых замках на подъездах, о том, что в целях личной безопасности не стоит ходить по улицам в вечернее время и в приличном «прикиде».

А если говорить серьезно, то правы сотрудники милиции: каждому нужно решать собственные проблемы, и тогда сообща можно добиться единства в поставленной цели. Одним помнить, что они служат закону и народу, а другим, что законы и людей, охраняющих народ, надо уважать.

Беседу вели С. ЛЕНСКАЯ.

НИКОЛАЙ Данилович стремительно зашел в кабинет, направляясь к сейфу, вынул из-за пазухи две банки и спрятал их там. Закрыв сейф на два оборота, он облегченно вздохнул, откинулся на спинку стула — и только тогда обратил на меня внимание. Узнав о цели визита, сухо бросил:

— Могу уделить семь минут...

...Извещение о смерти отца, Данила Федоровича Кипиленко, погибшего под Сталинградом, обрушилось неожиданно. Мать, Евдокия Дмитриевна, онемела от горя и какое-то время не могла слова сказать, как-то удивленно глядя на старшенького — Колю, которому было восемь, и на остальных трех детей. Такой и запомнилась ему война: родной Киев — в огне, кругом смерть, горе. Через некоторое время младшая сестренка умерла от голода. Всем было тяжело, без страдания не было ни одной судьбы.

Прошли годы, наполненные борьбой за существование. В армию Николай был призван на Дальний Восток. Попал в танковые войска, к демобилизации стал командиром танка. В ту пору патриотизм был на высоком уровне, считай, только на нем и свершились большие дела. Так случилось, что по зову партии многие сверстники Николая приехали в Сибирь. Из Кемерова его и еще 12 добровольцев направили в Ленинск-Кузнецкий. Так Н. Д. Кипиленко оказался на нашей шахте — с тех пор места работы не менял.

Николай Данилович пришел на шахту в 1956 году, — рассказывает инспектор отдела кадров А. А. Кошкина. — Вот записи в его карточке: принят помощником комбайнера, потом — проходчиком, электрослесарем подземным, мастером-

взрывником. В 1967 году Н. Д. Кипиленко заочно закончил Прокопьевский горный техникум, назначен горным мастером, потом — механиком участка, старшим механиком отдела главного механика. А вот год назад — начальником РЗО. По стажу Николай Данилович уже семь лет как на пенсии, но еще бодр, энергичен!

рит Н. Д. Кипиленко, что ответственность большая, работа не допускает промахов. Без специальных знаний ничего здесь не сделаешь!

В семье Кипиленко — двое сыновей. Николай Данилович с гордостью рассказывает о них. Старший, Олег, — кадровый военный, третий год учится в академии имени Жукова. Младший, Константин, по-

ХОЗЯИН УЧАСТКА

Человек и его дело

— А работаю я недавно — всего тридцать седьмой год, — отшучивается Н. Д. Кипиленко. И добавляет с улыбкой: — С моими ребятами на участке про возраст забываешь — только успевай, поворачивайся! Видели, наверное, как в сейф две банки спрятал? Это не тушеника для дома — это литол для двигателей, достались по счастливой случайности. Запчастей катастрофически не хватает, вот и крутишься, где обменяешься, где купишь что. Ведь мы готовим подземное оборудование, добывающее уголь, а оно должно быть исправно!

Трудный участок достался Николаю Даниловичу. Если бы не кадровые рабочие, ветераны, состоящие костяк, вряд ли коллектив справился бы со своими задачами. До сих пор на участок РЗО требуются квалифицированные токари, фрезеровщики, слесари, кузнецы.

— К нам потому и не идут все подряд. — гово-

рил Н. Д. Кипиленко.



Танец ветеранов.

Фото О. СИЗОВА.

У КОГО КРАДЕШЬ, ПОДОНОК?

Ситуация

Бабушка Анна со слезами на глазах взяла из старенькой серванта хрустальную вазу и решила ее продать: до пенсии еще долго, а хлеб и молоко вон как подскочили в цене. Про колбасу и мясо она и не мечтала. А на кануне сосед принес ей в пакете немного кедровых шишечек — угостили. И шишечки решила продать, к чьему ей орехи?

Не заплатили бабушке Анне.

Больше того, плакали в душу своей поганой слюной, не думая, что и сами в старости могут оказаться в тяжелом положении. Многих ведь продают когда-то приобретенное заставляет дороговизна продуктов.

Так что, бабушки, если вас заставила нужда что-то продать, держите вещь покрепче: он, подонок, не смотрит, у кого крадет.

Я. СТРЕЛЕЦ.



Из редакционной

„ПУСТЬ ХУДО,
НО СВОЕ...“

Письмо с комментарием

«Когда в 1962 году оставил без детского отделения — абсурдно. Фильная больница в г. Польсаеве, все были ей раз схватиши ребенка на руки — и в больнице очень рады, были довольны. Но сейчас закрывают детское отделение. Мы согласны: новая больница комфортабельна, там будет все условия, доктора с высшими категориями и аппарата импортная.

Но, согласитесь с нами, такой населенный пункт и с транспортом плохо, и

вообще...

Нужна здесь детская больница, и точка. А там — пусть, как в областной больнице.

Уважаемый мэр города Польсаева, господин Денисенко, позаботьтесь о нас, хотя вам все равно. Вам надо было сделать городом наш Соцгород, вы сделали, а что из этого изменилось? Стало хуже. Ни одного культурного объекта, а сейчас не будет и детской больницы. И что же это за город?

Просим вас ответить на страницах газеты и если можно, то помочь нам, оставить в городе детскую больницу.

Г. БАЛАЕВА, И. КУВШИНОВА, Т. ЛЮБИЦКАЯ и другие. Всего 51 подпись».

кологических отделениях полысаевской больницы, равно как взрослых, так и детей.

Для станции скорой помощи, с ликвидацией детского отделения, будет выделена еще одна машина, таким образом, гараж станции составит четыре автомобиля, что достаточно для города с таким населением, как Польсаево.

С переводом детского отделения в новую больницу в его помещение будет переведено ЛОР-отделение. И уж кто-то, а полысаевцы хорошо знают условия, в которых сейчас находятся больные этого и гинекологических отделений у них в городе.

И последнее. Догадываюсь, что в основном, беспокойство из-за ликвидации детского отделения испытывают его медработники. Естественно, в новую больницу будут переведены не все. Но этот вопрос уже обсуждался, и было разъяснено, что никто не останется без работы, все до единого будут трудоустроены.

И как врач, и как родитель, я выбираю для больных детей лучшие условия для лечения: квалификацию врачей, оборудование, бытовое обустройство. Надеюсь, что здравый смысл поможет сделать выбор и полысаевцам.

НЕ ЗНАЮ, как вас, уважаемый читатель, уже сама перспектива встречи с работниками коммунальной службы всегда повергала в глубокое уныние. А встречаешься с ними в последнее время приходится довольно-таки часто: дом, где живу, — старый, сдан в эксплуатацию лет тридцать назад, если не больше. И сейчас — то унитаз, то раковина, то сифон, то трубы периодически выходят из строя. А это значит: надо отпрашиваться с работы, звонить, а то и бежать с утра по ранне на участок, потом ждать, караулить слесарей. Причем почему-то они обычно являются не в назначенное время. Ждешь-ждешь, ненадолго отлучишься, прибежишь, а в двери уже торчит записка: «Были слесаря, но застали дома». Значит, снова звонки и хождения.

И вот опять неприятность. На кухне побежал сифон под раковиной. Окончательно и бесповоротно вышел из строя: образовалась дыра диаметром в пятидесятикопеечную монету.

— А у вас чугунный сифон имеется? — поинтересовалась по телефону женщина, представившаяся затем мастером участка. И сказала, что на участ-

ке есть только пластмассовые, которые совсем не подходят к нашей системе.

Как тут было не рассориться, не власть в уныние? Естественно, на все случаи жизни я не могу запастись сифонами, кранами, головками к ним.

летний ученик. Гадали, как поступить, совещались. Можно было вновь затянуть течь сырой резиной, как сделала бригада, приходившая раньше. Да только продержался такой ремонт всего около года. Поворчал Анатолий Алексеевич: «Дадут заяв-

— спросила меня потом одна из моих сослуживиц. — Да это нормой должно быть!

Должно-то должно, но, к сожалению, так почти не бывает. Может быть, для себя лично, в своем доме человек и пораскинет мозгами, как найти выход из подобной ситуации. А чтобы на службе, для других — тут уж извините.

И я всегда радуюсь, когда встречаюсь с умным рабочим — мастером — ответственным, добросовестным. Правда, в последнее время человек труда как-то не в почете стал. И радио, и телевидение, да и газеты, чего грех тант, больше рекламируют преуспевающих дельцов, коммерсантов. Людей, умеющих «делать деньги». Только вот, по-моему, мастерство рабочего человека, его умение трудиться — такая ценность, которая не подвержена никакой инфляции. Они всегда будут в цене.

И еще я порадовалась за Рафика Алыеева. Хорошо, что парнишке в начале его рабочей биографии встретился вот такой человек, у которого он многому хорошему может научиться.

А. КОЛЧИНА.
Пр. Кирова, 79—40.

Хлеб,
хлебушко...

Иду по улице. Навстречу мужчина. Поравнялись. И вдруг слышу:

— Да что за город! Хлеба нигде не возьмешь с утра.

На ум пришла «народная» поговорка, в которой говорилось, что это «деревня, хлеба нет и не на что купить».

Решил проверить. Зашел в магазин, что по улице Гагарина. Действительно, народу в очереди много, а хлеба нет. Отправился в магазин № 32.

Там никакой очереди. Хлеб на полках двух витрин: круглый по 180 рублей и обыкновенный — по 115. Ах, ты, думаю, мужик. Зря «отгаял» город, да и про хлеб напраслину возвел. Решился заглянуть еще в другие торговые точки. В гастрономе, что в центре, вновь есть хлеб и очередь солидная, то же самое в «Руси». Понимаю, что одновременно, учитывая ситуацию с горючим, наверное, невозможно завезти хлебопродукты во все торговые точки. Решил у людей поинтересоваться не про «город и деревню», а про то, что есть хлеб и о возможности его купить.

Иван КОСАЧЕВ, рабочий:

— Такого, чтобы моя семья осталась без хлеба, не припомню. Все зависит от наличия времени. Есть оно, выстоишь в очереди — возьмешь.

Анна ИВАНОВНА, пенсионерка:

— В очередях долго приходится стоять. А когда уже не те. Пенсия у меня небольшая, хотя всю жизнь работала. Так что экономлю на всем. Вот возьму полбулки хлеба — на два дня. Если бы наши пенсии успевали за ценами.

Вера Николаевна ФРИЗЕНКО:

— Что сегодня о цене говорить! Правительство, когда говорило о свободных ценах, обещало, что они будут под контролем. Но что его нет, убеждай никого не надо. А с хлебом — проблем нет.

А. ЕЛЕНИН.

ЛЕТАЮЩИЙ
МИНОНОСЕЦ

Как по приказу Сталина
был создан ускоритель
движения кораблей

...ПОЗДНЯЯ ночь в конце февраля 1946 года. Кабинет Сталина в Кремле. Докладывает Берия: скорость подводного хода американских лодок вдвое выше, чем у наших катеров-охотников...

Собранные на совещание наркомы в замешательстве: необходимо в кратчайший срок найти противоядие новой угрозе. Конструктивных предложений «с ходу» не последовало. Сталин остановился перед наркомом авиапромышленности Шахуриным, ткнул в него погасшей трубкой:

— А почему это наши самолеты не летают под водой?

Шахурин не дрогнул:

— Вода, товарищ Сталин, это стихия моряков.

Нарком ВМФ Кузнецov парировал:

— Если вам дадут такие машины, мы научимся «летать» и на море.

Сталин поды了大量的:

— Товарищ Шахурин, дайте ваши предложения.

Тот понял: это — приказ...

* * *

Через несколько дней на кафедре физики Московского авиационного института, которой руководил Константин Анатольевич Путилов, появился «гость» из НКВД, курировавший в своем ведомстве военно-морские силы.

Путилов сообщил ему, что уже с 1942 года занимается движителями принципиально нового типа для судов, что на кафедре сформировалась группа энтузиастов, занятая этой проблемой: Александр Волков, Евгений Кревальд, Виктор Кокарев, Павел Кравцов, Борис Машков... С гордостью показал гостю изготовленную в металле конструкцию первого «двигателя».

Деликатно дал понять, что пытаться загонять самолеты под воду вряд ли целесообразно. А вот использовать для разгона кораблей авиационные двигатели будущего — это как раз то, чем на кафедре и занимаются эти ребята...

Реакция последовала мгновенно: через неделю перепуганный насмерть ректор МАИ, запершись с Путиловым в своем кабинете, дал профессору прочесть подписанный Сталиным приказ «Об организации на базе работ К. А. Путилова специальной лаборатории... Срок организации подразделения 10 дней... Директором и научным руководителем назначить проф. К. А. Путилова...».

Исполнять приказы Сталина умели: на ул. Станиславского под лабораторию немедленно выделили старинный особняк. Через две недели число сотрудников перевалило за 50... Заместителем Путилова по научной работе стал гиравд Борис Рафаилович Пастуховский, успевший в 30-е годы поработать с самим С. П. Королевым...

Путилов двигал дело, поддерживая в коллективе атмосферу поиска, дискуссий на равных, полного раскрепощения мысли. Эксперимент вынесли на Москву-реку, в район Дорогомиловской набережной, где размещалась секретная организация «Охрана

правительства на водах». У спецпира появилась самоходные стеньды сварочный пост... В бригаде экспериментаторов работали Генрих Новожилов ставший впоследствии генеральным конструктором самолетов. Михаил Киселев, возглавляющий в настоящее время летно-испытательную станцию Илов. Генрих Тихонов — нынешний главный инженер фирм им. Минояна...

Время шло, но рывка прорывного результата все еще не было... Подошел 51-й год. Все это время за работами в МАИ пристально следили заказчики будущего двигателя из Ленинграда, из ЦНИИ им. Крылова. Они и пришли в заключению, что пора усилить руководство лаборатории их представителем...

Так возник «молодой коммунист» Борис Ильинский начавший свою деятельность с изгнания из лаборатории заместителя Путилова Андрея Игнатова. Вскоре появился и «гений» Николай Привалов, промышлявший мелкими доносами новому шефу и прихлебательством. Сам Ильинский за свирепый нрав и волюлью хватки получил кличку «Челюсть».

О том, что было дальше рассказывает участник этой эпопеи Александр Викторович Волков:

— Чтобы «экономить» время и силы, было решено посоветоваться с теоретиком Ильяшенко. Так родилась еще одна идея, венчавшая нашу уникальную конструкцию. (Которая — заметьте — даже сегодня, в 1993 году, не имеет прототипов и аналогов в мире.) Вскоре наш агрегат был изготовлен в металле в размерах, пригодных для его крепления к днищу корабля. Было выбрано и место испытаний — Севастополь. Северная бухта.

Бывало разное... Однажды, например, «рванул» движок под днищем корабля.

Из Москвы тем временем пришла приятная новость: у лаборатории появилась еще одна испытательная база — на Пироговском водохранилище. «Морская мощь» нашла там также усилилась: появился катер БМО, который мы снабдили нашей сдвоенной установкой. После нескольких прогонов по акватории наступил момент демонстрации новинки вождям нации: однажды ясным, солнечным утром на спасательной станции напротив появилось несколько «Побед» и «Чайка». Из жалкого тихохода в то лучезарное утро мы без труда выжали вместо штатных 9 узлов целых 10...

По Черному морю между тем продолжали гонять боевой корабль «проекта 204» с нашими ускорителями, удваивавшими его скорость в момент погони за подводными лодками. В то время как, по данным разведки ВМФ, американские субмарины под водой имели максимум 16—17 узлов, наш миноносец развивал все 30... Однажды приняли участие в крупных учениях: час-

(Окончание на 4-й стр.)

ОТРЕМОНТИРОВАЛИ
КАК ДЛЯ СЕБЯ

Добрые строки

прокладками и прочим.

Решилась дозвониться до начальника участка О. А. Яковлева. Олег Анатольевич пообещал прислать слесаря, но тоже предупредил, что нужной детали нет и не будет (они давно сняты с производства).

По заявке пришли к назначенному времени А. А. Белых и его помощник Рафаэль Алыеев (так он отрекомендовался). Долго мучились Анатолий Алексеевич и его пятнадцати-

ку, а тут думай-гадай, как ее выполнить!

И все же додумались. Осторожно отбили вышедющую из строя часть сифона. Состыковали с пластмассовой деталью, зацепили и снаружи стыки. Дождались пока схватится цемент, проверили, нет ли течи из швов. И все это спокойно, основательно, не торопясь. И лишь убедившись, что все в порядке, ушли.

— Ну и почему особо удивляться и радоваться?



Предупредить беду могут только прививки

Ситуация по заболеваемости дифтерией в области и городе продолжает оставаться напряженной. Начиная с 1986 года ежегодно в городе регистрируются два-три случая дифтерии, растет количество бактериовыделителей. Регистрируются вспышки дифтерии в соседних с нами территориях. Так, в июле 1993 года дала о себе знать дифтерия в Алтайском крае.

Обращает внимание возрастание тяжести дифтерии, рост летальных исходов. До 50 процентов из заболевших составляют взрослые, а заболевшие дети — это, как правило, либо непривитые, либо привитые с нарушением схемы иммунизации. Есть среди заболевших и привитые, но они переносят дифтерию в легкой форме и не дают осложнений.

С середины 60-х годов в стране и у нас в городе велась плановая вакцинация детей против дифтерии. Вырабатывалась так называемый колективный иммунитет. На этом фоне дифтерия потеряла свое грозное лицо, стала регистрироваться от случая к случаю на разных территориях. Мало осталось врачей, воочию видевших «истинную» дифтерию, то есть то заболевание, которое чуть ли не поголовно «косило» детей, в случае осложнения поражая сердечную мышцу.

Нервную систему и так далее.

Бодрые заверения о том, что близится время ликвидации дифтерии, оказались несостоятельными на сегодня. Проблема ликвидации дифтерии базировалась прежде всего на усилиях вакцинации. Это верно, привитые болеют редко, а если слу-

чится такое, то болезнь пройдет в мягкой, стертой форме. Но возбудитель дифтерии — дифтерийная палочка — присутствует в природе всегда. И при снижении уровня общего, коллективного иммунитета наступает прорыв созданного защитного барьера, причем неизбежно возрастает тяжесть течения болезни, происходит активизация инфекции. Чтобы быть уверенными, что вспышка дифтерии в городе не будет, необходимо привить 90—95 процентов жителей города. У нас иммунизированы против дифтерии 93 процента детей, в том числе дети до 1 года защищены всего на 48 процентов, взрослые — на 37 процентов. А вспышки чаще всего начинаются со взрослых.

На протяжении послед-

них лет в центральной прессе то и дело волны публикаций: прививки вредны, вакцины наши плохи и так далее. Мамы стали отказываться делать прививки детям. Отказ от прививки можно сравнить с крутым поворотом; на котором гибнет в результате аварии до 100 процентов проезжающих. Если же поставить

защиту-ограду (а это будет прививка), то лишь некоторые получат ушибы (то есть небольшие реакции на прививку).

С другой стороны, на отказы от прививок повлияла антиспидовская пропаганда, хотя все прививки у нас в городе делаются только одноразовыми шприцами.

Никого не хочу пугать, но в минувшем году в Москве вспышка дифтерии дала до 30 процентов летальных исходов. Сейчас, когда эпидемическая угроза уже реальность для нашего города, необходимо всем осознать, что остановить распространение инфекции можно только одним способом: своеевременное и полное проведение прививок против дифтерии.

Н. ШАТАЛИНА.
Профилактическая им-

мунизация против дифтерии осуществляется с трех месяцев жизни ребенка трехкратно, с интервалом между прививками в 1,5 месяца, затем проводятся повторные прививки к 3 годам, в 9, 16 лет — однократно. «Повзросление» дифтерии обусловлено включение в схему активной иммунизации взрослых в возрасте 26, 36, 46, 56 лет однократно. На крупных предприятиях прививки проводятся по месту работы в прививочных кабинетах здравпунктов, другое взрослое население и дети могут привиться в поликлиниках по месту жительства.

И еще раз хочется напомнить — подумайте хорошо, прежде чем отказаться от прививки, ведь ценой отказа может стать ваша жизнь или жизнь вашего ребенка. Препараторы для проведения прививок, конечно, не хватает, но некоторый запас вакцины у нас имеется.

И последнее. Основные симптомы дифтерии — повышение температуры, изменения в носоглотке: отек, налеты. Поэтому настоятельно рекомендую при появлении любых признаков воспаления миндалин (при ангине), слизистых носовой, ротовой полостей немедленно обратиться к врачу и пройти лабораторное обследование на дифтерию. Будем надеяться, что успешная реализация планов по иммунизации населения города поможет нам предупредить заболевание дифтерией в городе.

Н. ШАТАЛИНА.
Врач-эпидемиолог.

«Металлург»: второй старт в МХЛ

Хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» готовятся выступать во втором сезоне межнациональной хоккейной лиги (МХЛ). Его отличительной особенностью следует считать, что нынче все 24 клуба из пяти суверенных государств — России, Украины, Беларусь, Казахстана и Латвии на первом этапе встречаются между собой на чемпионате МХЛ, сыграв в два круга. По итогам этого турнира 16 лучших клубов на втором этапе в серии плей-офф определят обладателя кубка МХЛ.

А это значит, что спустя четверть века в Новокузнецке поклонники хоккея смогут увидеть игру в исполнении всех грандов отечественного хоккея.

Вот кто готовится выступать в составе новокузнецкого «Металлурга» в чемпионате МХЛ: вратари мастер спорта Д. Курашин и А. Филиппенко, защитники С. Трофилов, А. Троценков, Д. Буценко (капитан команды), А. Кичин, Ю. Зуев, А. Евстафьев, Е. Голденков, Е. Бакланов, нападающие — В. Морозов, А. Малахов, А. Смирнов, О. Гросс, А. Китов, В. Кормачев, А. Ратулин, О. Макеев, А. Воронов, Д. Зайцев, Н. Устинов, С. Калинин, А. Марков. Изменения по срав-

нению с прошлым сезоном в «Металлурге» незначительны: завершили выступления нападающий А. Зырянов и защитник Ю. Кутовой, вернулся в команду после выступлений в новосибирской «Сибири» и люменском «Рубине» нападающий М. Устинов. Главный тренер команды — мастер спорта А. В. Заикин, тренеры — В. С. Лаухин, С. Г. Перфильев, мастер спорта С. П. Лантратов, начальник команды — В. У. Метла.

Соперниками «Металлурга» в этом сезоне будут: СКА (Санкт-Петербург), «Крылья Советов», «Спартак», ЦСКА, «Динамо» (все Москва), «Пардугава» (Рига), «Авангард» (Омск), «Торпедо» (Улан-Удэ), «Стройтель» (Караганда), «Металлург» (Череповец), «Торпедо» (Ярославль), СК «Салават Юлаев» (Уфа), «Тракторист» (Челябинск), «Металлург» (Магнитогорск), «Торпедо» (Н-Новгород), «Химик» (Воскресенск), «Автомобилист» (Екатеринбург), «Молот» (Пермь), «Таврия» (Минск), «Сокол-Эскулап» (Киев), «Кристалл» (Саратов), «Лада» (Тольятти), «Итиль» (Казань).

А. ГОЛЬЦЕВ.



Молодость...

Фото В. ЕФИМОВА.

ЛЕТАЮЩИЙ МИНОНОСЕЦ

(Начало на 3-й стр.).

испытателей, засадили в минный погреб, все двери и иллюминаторы герметично задрали «на случай атомной атаки». А для приближения обстановки к боевой зажгли на носу корабля шашку, дававшую густой ядовитый дым. Хваленые фильтры в системе, качавшей воздух внутрь корабля, всю эту муть пресекли и пропустили, она пришла в нашу рубку и вытеснила из нее весь кислород до последней молекулы. И мы дружно потеряли сознание, не успев крикнуть «мама!...» Но тут сыграли отбой...

«Пламенный большевик» Ильинский тем временем вплотную принялся за мефия — соратника и последователя умершего к тому времени Путилова. Нервы мои однажды сдали, и мы расстались... Последние препятствия на пути к

«Сталинской премии 1-й степени» для шефа, не имевшего к идеям двигателя ни малейшего отношения, были устранены, и он вскоре в одиночку такую премию получил.

После моего ухода лаборатория просуществовала лет пять. Часть ветеранов ушла, часть работников с меньшей психологической стойкостью сломалась... До внедрения новинки дело не дошло. Раньше, в начале пути, я считал нашу идею ускорителя движения кораблей просто сильной инженерной находкой. Техническим решением. Но вот сколько прошло времени — и вы посмотрите: нигде в мире никому ничего подобного так больше и не пришло в голову! То есть наши двигатели и сегодня могут принести революцию в мировое судостроение.

М. РУДЕНКО.

НАПЕРЕКОР ВСЕМУ
(12, 16, 20). В ЧУЖОМ

ТЕЛЕ (10, 14, 18, 21.30).

С тобой спокойно и тепл...
Дети, внук!
Анну Ивановну Найловец с юбилеем!
Мама, милая моя!
Нежная, добрая,
славна:
Поздравляю тебя с дне...
рождения!
Не грусти, что пролетают года.
Для меня ты всегда...
молода,
И прожить тебе желаю
лет до ста.
Дочь.

Дорогую маму и бабушку Антонину Сергеевну Семенову с днем рождения!
Желаем радости и счастья.
Здоровья крепкого вдвое,
Желаем самого простого —
Пожить подольше на земле!
Сын, сноха, внук Сашко.
Дорогого, любимого папу и дедушку Александра Дмитриевича Соловьевского с юбилеем!
Нам так светло с тобою рядом,
Цветет ли май, идет ли снег.
Ты — наша радость и отрада.
Наш самый близкий человек.
Живи на свете долгий век.
Родной, любимый человек.
Живи подольше, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,

Администрация и коллектив трудящихся ПТУ «Ленинскоголь» скорбят по поводу смерти ЦЫГАНКОВА Анатолия Ивановича и выражают соболезнование родным и близким по-крайней мере.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24138. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7665. Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.

Ленинск-Кузнецкий шахтер

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.